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Les critLes critèères de placement res de placement 
dd’é’épargnepargne

En matiEn matièère dre d’é’épargne, il existe deux pargne, il existe deux 
types dtypes d’’agents agents ééconomiques:conomiques:

��1. 1. Les premiers sont ceux qui disposent Les premiers sont ceux qui disposent 
dd’’excexcéédents ddents d’é’épargnepargne

��2. 2. Les seconds sont ceux qui sont Les seconds sont ceux qui sont 
ddééficitaires dficitaires d’é’épargne.pargne.

Les agents Les agents àà excexcéédent ddent d’é’épargne sont pargne sont 
donc ceux ldonc ceux làà qui disposent dqui disposent d’é’économie, conomie, 
dd’’une une éépargne, cpargne, c’’estest--àà--dire de dire de 
trtréésorerie dont ils nsorerie dont ils n’é’éprouvent pas un prouvent pas un 
besoin dbesoin d’’utilisation immutilisation imméédiate.diate.



•• Ils peuvent ainsi placer cette Ils peuvent ainsi placer cette éépargne, pargne, 
renoncer renoncer àà en disposer immen disposer imméédiatement, diatement, 
auprauprèès ds d’’une banque ou de tout autre une banque ou de tout autre 
emprunteur, et recevoir en contre emprunteur, et recevoir en contre 
partie un rendement sur la base dpartie un rendement sur la base d’’un un 
taux dtaux d’’intintéérêt convenu.rêt convenu.

•• Quels sont alors les critQuels sont alors les critèères sur res sur 
lesquels tout lesquels tout éépargnant ou investisseur pargnant ou investisseur 
doit fonder son choix face doit fonder son choix face àà plusieurs plusieurs 
formules ou produits qui leur sont formules ou produits qui leur sont 
proposproposéés?s?



Globalement trois critGlobalement trois critèères peuvent res peuvent 
être retenus:être retenus:

�� La liquiditLa liquiditéé,,

�� La sLa séécuritcuritéé,,

�� La rentabilitLa rentabilitéé..



•• La liquiditLa liquiditéé::

CC’’est la possibilitest la possibilitéé de disposer de de disposer de 
son son éépargne au moment opargne au moment oùù le besoin le besoin 
se fait sentir.se fait sentir.



•• La sLa séécuritcuritéé::

CC’’est lest l’’assurance de retrouver au assurance de retrouver au 
moins la même somme que celle qui moins la même somme que celle qui 
est placest placéée et de percevoir, entre e et de percevoir, entre 
temps une rtemps une réémunmunéération garantie.ration garantie.



•• La RentabilitLa Rentabilitéé: : 

obtenir la robtenir la réémunmunéération la plus ration la plus 
éélevlevéée (re (réémunmunéération susceptible, ration susceptible, 
toutefois dtoutefois d’’être modifiêtre modifiéée par le jeu e par le jeu 
de la fiscalitde la fiscalitéé) ) 



•• Ces diffCes difféérents critrents critèères se combinent res se combinent 
entre eux et sentre eux et s’’il est facile de comprendre il est facile de comprendre 
que le particulier souhaite un placement que le particulier souhaite un placement 
liquide, sliquide, sûûr et rr et réémunmunéérateur, il est tout rateur, il est tout 
aussi aisaussi aiséé dd’’imaginer que limaginer que l’é’établissement tablissement 
(la banque par exemple) sollicit(la banque par exemple) sollicitéé ne ne 
pourra satisfaire ce triple besoin pourra satisfaire ce triple besoin 
simultansimultanéément.ment.

•• En effet, liquiditEn effet, liquiditéé et rentabilitet rentabilitéé
nn’é’évoluent pas dans le même sens.voluent pas dans le même sens.

•• Les placements liquides sont moins Les placements liquides sont moins 
rréémunmunéérréés que les placements s que les placements àà terme.terme.



•• La non disponibilitLa non disponibilitéé des fonds est la des fonds est la 
contrepartie dcontrepartie d’’un meilleur rendement et un meilleur rendement et 
rrééciproquement.ciproquement.

•• Par ailleurs, la sPar ailleurs, la séécuritcuritéé du placement a du placement a 
en gen géénnééral, pour corollaire une moindre ral, pour corollaire une moindre 
rréémunmunéération, inversement, un ration, inversement, un 
placement moins splacement moins sûûr est souvent r est souvent 
susceptible de procurer un revenu susceptible de procurer un revenu 
supsupéérieur.rieur.

•• La rLa réémunmunéération est la contrepartie du ration est la contrepartie du 
risque pris par lrisque pris par l’é’épargnant.pargnant.

•• Ce risque pouvant aller jusquCe risque pouvant aller jusqu’à’à la perte la perte 
du capital placdu capital placéé..



�� Au total:Au total:

Les dLes déésirs de lsirs de l’é’épargnant pour pargnant pour 
comprcomprééhensibles quhensibles qu’’ils soient, ne sont ils soient, ne sont 
pas aispas aiséés s àà satisfaire simultansatisfaire simultanéément.ment.

Mais, les placements peuvent être Mais, les placements peuvent être 
diversifidiversifiéés de fas de faççon on àà orienter  orienter  
certains vers la liquiditcertains vers la liquiditéé, d, d’’autres vers autres vers 
la rentabilitla rentabilitéé ou encore vers la ou encore vers la 
rentabilitrentabilitéé. . «« ne jamais mettre tous ne jamais mettre tous 
ses ses œœufs dans un même panierufs dans un même panier »»..



DDéécryptage du cas ICC services et consortscryptage du cas ICC services et consorts

•• Il sIl s’’agit dagit d’’une affaire illune affaire illéégale, puisque ngale, puisque n’’ayant ayant 
pas repas reççu du d’’agragréément pour exercer un mment pour exercer un méétier  tier  
pour lequel il faut une formation et un pour lequel il faut une formation et un 
professionnalisme certains.professionnalisme certains.

•• Les animateurs ont jouLes animateurs ont jouéé sur le fait que de sur le fait que de 
nombreux nombreux éépargnants sont pargnants sont attirattiréés par une s par une 
forte rentabilitforte rentabilitéé et quet qu’’ils ne sont pas ils ne sont pas 
toujours avertis des autres crittoujours avertis des autres critèères res àà
prendre en compteprendre en compte pour faire un choix pour faire un choix ééclairclairéé..

•• La forte rentabilitLa forte rentabilitéé proposproposééee par ICC services par ICC services 
et consorts et consorts est inversement proportionnelle est inversement proportionnelle 
àà la sla séécuritcuritéé: un d: un dééssééquilibre inhquilibre inhéérent au rent au 
systsystèème devrait aboutir me devrait aboutir àà la perte du capital.la perte du capital.
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Pour toute info: Pour toute info: 
 www.areswww.ares--cresa.new.frcresa.new.fr

cresabenin@yahoo.frcresabenin@yahoo.fr


